
1/2024

Vážení spoluobčané,
nechali jsme za sebou rok 2023 a otevíráme dveře novým výzvám, novým 
úkolům, novému roku. Jsem velmi ráda, že jsem se na Vánoce právě skon-
čeného roku mohla setkat s mnohými z Vás, a to díky otevřenému koste-
lu a  mši, na kterou jste zavítali. Jak symbolické – Vánoce by měl člověk 
trávit s lidmi, na kterých mu záleží. A tak mě těší, že jsem Vás mohla aspoň 
pozdravit…
Při pohledu do zpětného zrcátka mů-
žeme konstatovat, že loňský rok byl 
v naší obci celkem klidný. Celá etapa 
je samozřejmě poznamenána fak-
tem, že se ve funkci starostky teprve 
rozkoukávám a snažím se nepokazit 
úspěšné vedení obce Lubošem Ram-
bouskem. Investic bylo méně i kvůli 
tomu, že ty velké nás teprve čekají, 
a také bylo třeba zajistit projektovou 
dokumentaci na akce plánované. 
Povedla se nám rekonstrukce počí-
tačové učebny ve škole, provedli jsme 
nutné opravy místního obchodu, ve-
šel v platnost nový územní plán obce 
a u PČB jsme zajistili opravu septiku. 
Za úspěch považuji i fakt, že se nám 
podařilo stabilizovat situaci na OÚ 
a máme opět hospodářku, na kterou 

se můžu já i  Vy s  důvěrou obracet. 
Společně jsme pak oslavili 800 let od 
první písemné zmínky o  naší obci. 
Pospolitost obce se snažíme podpo-
rovat bohatým kulturním životem, 
který se Vám pokusíme tento rok 
ještě více zpestřit.

Ne vše je samozřejmě zalité slun-
cem. Nepodařilo se nám bohužel do-
sáhnout na dotace, na kterých nám 
záleželo – např. na rekonstrukci 
kuchyňky ve škole (po dohodě s  ve-
dením školy jsme ji chtěli přestavit 
např. na  učebnu cizích jazyků) ani 
na rekonstrukci učebny, která měla 
vzniknout ze současného obecní-
ho úřadu. Navzdory tomu ovšem 
učebna vznikne. Musí. Žáků nám 
chodí do školy čím dál více a naší po-

vinností je pro ně vytvořit důstojné 
prostředí. Poradíme si a nevzdáváme 
to – a hlavně zkusíme štěstí znovu. 

A  tím už prozrazuji, co nás čeká 
letos. Škola (učebny + konkurz na 
ředitele), stěhování obecního úřa-
du, projektová dokumentace na 
splaškovou kanalizaci, oprava části 
střechy na sokolovně kvůli zatékání 
vody, oprava kapličky ve Slivínku, 
křížku na hřbitově a sochy Jana Ne-
pomuckého.

Co se dotkne každého z  nás, je 
nutná úprava Obecně závazné vy-
hlášky o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství 
(tj. platby za odvoz komunální-
ho odpadu). Nové znění vyhlášky 
jsme schválili ke konci roku 2023 
a stanoví výši ceny za odvoz KO na  
800 Kč/osobu a  rok, popř. 500 Kč/
osobu a rok při 14denním cyklu od-
vozu. Podrobnosti se můžete dočíst 
na jiném místě tohoto Zpravodaje.

Ke konci roku 2024 vyprší také 
smlouvy na pronájem hrobových 
míst na našem hřbitově. Budeme 
Vás proto v druhé polovině roku po-
stupně oslovovat kvůli novým smlou-
vám.

Celkově se na nový rok těším. 
Věřím, že s  oporou zastupitelstva 
a s Vaší důvěrou se nám vše podaří. 
Přeji Vám vše dobré v  novém roce, 
pevné zdraví a šťastnou ruku ve vol-
bách, které nás letos čekají.

Závěrem mi dovolte Vás co nejsr-
dečněji pozvat na Reprezentační ples 
obce Dolní Slivno, který se koná 20. 
ledna od 20 hodin v naší sokolovně. 
Kromě bohaté tomboly se můžete 
těšit na taneční vystoupení a osvěd-
čenou kapelu AkceBand. Zároveň 
předem děkuji za jakýkoliv věcný 
příspěvek do toboly – odevzdat jej 
můžete na obecním úřadě do 19.1.

S úctou Tereza Blažková

PF 2024
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Zasedání zastupitelstva OÚ Dolní Slivno: 
Nejbližší jednání se bude konat 24. 1. a 21. 2. 2024, vždy od 18 hodin na OÚ.

INFORMACE PRO OBČANY

Společenská 
kronika
Narození

Barnabáš Stibůrek		 leden 2024
S radostí ho vítáme do naší obce 
a přejeme hodně štěstí, zdraví a lásky.

Úmrtí

Marie Urbanová		  říjen 2023
Pozůstalým bychom rádi  
vyjádřili upřímnou  
soustrast.

Kalendář svozu odpadů pro rok 2024 
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Pá 6 13 20 27 Pá 4 11 18 25 Pá 1 8 15 22 29 Pá 6 13 20 27

So 7 14 21 28 So 5 12 19 26 So 2 9 16 23 30 So 7 14 21 28

Ne 1 8 15 22 29 Ne 6 13 20 27 Ne 3 10 17 24 Ne 1 8 15 22 29

týdenní svoz SKO

14-ti denní svoz SKO

Poplatky 
za odvoz 
komunálního 
odpadu
Naše obec v  loňském roce doplácela rekordní 

částku za odvoz komunálního odpadu, a to ve výši 
607 347 Kč, přičemž od Vás jsme na poplatcích vybrali 
192 894 Kč. Nyní ještě zdražuje i společnost AVE, která 
nám odvoz zajišťuje. Obec vždy odvoz komunálního 
odpadu z větší části dotovala, nicméně jsme se rozhod-
li navýšit poplatek za odvoz komunálního odpadu, a to 
na 800 Kč za osobu, abychom aspoň trochu snížili tíži 
celkových nákladů na obec.

Zároveň však chceme podpořit ty z  Vás, kteří 
pravidelně třídíte odpad, čímž náklady za jeho odvoz 
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OBECNÍ DVŮR
Velkoobjemové kontejnery:
n  �PATŘÍ SEM – starý nábytek, koberce, linolea, 

keramika – umyvadla, wc mísy, staré matrace, 
rámy oken (bez skla) 

PROSÍME O ROZLOŽENÍ (ROZBITÍ)  
VELKÝCH KUSŮ NÁBYTKU

n  �NEPATŘÍ SEM –  tabulové sklo a zrcadla, 
chemikálie, obaly od chemikálií, stavební 
odpad, odpad který je možné vhodit do 
kontejnerů na tříděný odpad,  
(plasty, kartonové obaly, lahve...)

ELEKTROODPAD:
Je potřeba odevzdávat kompletní (spotřebiče)  
vč. přívodních kabelů
n  �NEPATŘÍ SEM – zářivkové trubice, výbojky

PNEUMATIKY:
Pouze z osobních automobilů a vždy bez disků

NEBEZPEČNÝ ODPAD
 – oleje, ředidla, rozpouštědla ….
Na náš dvůr tento odpad NEPATŘÍ. 
Nemáme možnost je správně uložit. Je nutné 
odevzdat pouze v den svozu nebezpečného 
odpadu. (koná se 2x do roka)

JE ZAKÁZÁNO ODLOŽENÉ VĚCI NÁSLEDNĚ 
ROZEBÍRAT A PŘEMISŤOVAT!
JE ZAKÁZÁNO UKLÁDAT JAKÝKOLIV 
STAVEBNÍ ODPAD (SUŤ, DLAŽBA...)
PŘI REKONSTRUKCI VAŠICH DOMŮ JE 
POTŘEBA ZAJISTIT SI VLASTNÍ KONTEJNER 
A VŠE SI NECHAT ODVÉZT!

pro naši obec šetříte. Rozhodli jsme se proto formou 
daru vrátit každému 300 Kč za osobu, pokud budete 
své popelnice nechávat vyvážet pouze ve 14denních 
cyklech. Konečná cena tak pro Vás může být 500 Kč 
na osobu.

Nálepky na popelnice budou barevně rozlišeny pro tý-
denní a 14denní vývozní cykly.

Dalším opatřením je, že každá max. 4členná rodina má 
nárok pouze na 1 nálepku. Při 5 a více členech v jedné 
domácnosti můžete dostat nálepky dvě. Více jich dávat 
nebudeme právě z důvodu snahy zlepšit hospodaření 
s odpady.

Dovolujeme si Vás znovu upozornit,  
že kontejnery na tříděný odpad jsou:
•	 u místního obchodu
•	 pod ulicí směrem na Krop. Vrutici
•	 u vily (směr Hřivno)
•	 u sokolovny
•	 na návsi ve Slivínku

Pro bioodpad můžete využít kontejnery u  sokolovny 
a k dispozici je Vám i sběrný dvůr.

TKO 2024
PRODEJ ZNÁMEK NA POPELNICE 
TKO BUDE ZAHÁJEN OD 1. 2. 2024

DO 29. 2. 2024

NA VÝBĚR MÁ OBČAN OBCE DOLNÍ SLIVNONOVĚDVĚ VARIANTY:  

ČETNOST SVOZU: UPŘESNĚNÍ: CENA: 

 
 1 x TÝDNĚ 

(pátek) 

 
- za každou osobu v domácnosti 

s trvalým pobytem 
- za rekreační nemovitost 

 
800 Kč 

   

ČETNOST SVOZU UPŘESNĚNÍ: CENA: 

 
1 x ZA 14 DNÍ 

(pátek) 

 
- za každou osobu v domácnosti 

s trvalým pobytem 
- za rekreační nemovitost 

 
500 Kč 

 

Svoz odpadu každý sudý týden v pátek (první svoz odpadu 8. 3. 2024). 

ZNÁMKY PRO VÝVOZ ROKU 2023 PLATÍ DO 29. ÚNORA 2024! 

Možnost platby: 
- Hotově na úřadě
- Platební kartou na úřadě 
- Převodem na účet - uveďte TKO + příjmení + adresa č.p. + počet osob 
(upřednostňujeme).  Číslo účtu: 483209369/0800 
 

TKO 2024
Prodej známek na popelnice TKO 

bude zahájen od 1. 2. do 29. 2. 2024
NA VÝBĚR MÁ OBČAN OBCE  

DOLNÍ SLIVNO NOVĚ DVĚ VARIANTY: 

Svoz odpadu každý sudý týden v pátek (první svoz odpadu 8. 3. 2024).

ZNÁMKY PRO VÝVOZ ROKU 2023 PLATÍ DO 29. ÚNORA 2024!

Možnost platby:
•	 Hotově na úřadě
•	 Platební kartou na úřadě
•	 Převodem na účet - uveďte TKO + příjmení + adresa č.p.  

+ počet osob (upřednostňujeme).   
Číslo účtu: 483209369/0800
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Na podzim jsme uskutečnili výlet do Hruboskalského skalního města.  
Ráno byla zima a pršelo, ale než jsme dojeli vlakem do Sedmihorek, počasí se umoudřilo 

a začalo svítit sluníčko. Ze Sedmihorek jsme šli Myší dírou k zámku Hrubá Skála.

1. PTS Táborník

Od zámku přes Adamovo lože 
a skalní vyhlídky k hradu Vald-

štejn. Tam jsme si udělali piknik. 
Podzimní sluníčko krásně hřálo, 
tak to bylo příjemné. Po občer-
stvení a  nakoupení suvenýrů jsme 
pokračovali na rozhlednu Hlava-
tice. Z  rozhledny dolů do Turnova 
a vlakem domů. Byl to hezký výlet, 
ušli jsme asi 12 km. A začátek cesty 
šly děti i  se zátěží. Jelikož měly ve 
škole vyhlášený sběr kaštanů a  my 
šli hned od nádraží kaštanovou ale-
jí, tak si všichni nasbírali plné ba-
tohy. Cestou si však hráli na Jeníč-
ka a  Mařenku a  značili si cestičku 
kaštany. 

Koncem října pořádala obec 
úklid obce a jejího okolí. Rádi jsme 
se s oddílem zapojili. Rozdělili jsme 
se na dvě party, jedna parta uklíze-
la okolí sokolovny a  šla cestičkou 
do Slivínka. Druhá parta šla cestou 

k Hornímu Slivnu a po silnici přes 
Slivínko zpátky k  sokolovně. Od-
padků jsme nasbírali víc než dost. 
Byli bychom ale radši, kdybychom 

žádný odpadky sbírat nemuseli, 
kdyby se lidi konečně naučili házet 
odpadky do košů. Za odměnu děti 
dostaly hot dog a  limču v  místní 
hospůdce.

Na Halloweenské schůzce měly 
děti nachystanou strašidelnou 
stezku, značenou svíčkami. Cestou 
plnily úkoly a  na konci dostaly od-
měnu. Halloweenskou schůzkou 
jsme zakončili podzimní období 
a začali jsme se soustředit na advent-
ní čas. Hlavně na rozsvícení stro-
mečku s vánočním jarmarkem, kde 
si děti mohly prodávat své výrobky.

Koncem listopadu jsme vyrazi-
li vlakem do Prahy na akci Win-
ter Wonderland. Největší světelný 
park v Evropě, zářivý svět pohádek 
a  fantazie. Byl to úchvatný výlet. 
Plno zářivých pohádkových postav 
v  nadživotní velikosti. Stáli jsme 
v tlamě krokodýla, vozili jsme se na 
různých kolotočích, bloudili jsme 
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V posledním čtvrtletí roku 2023 proběhla v naší obci 
spousta akcí. Většiny jsme se zúčastnily, i  když 

v různých počtech. Všechny akce jsme si pochvalovaly, 
ať to bylo podzimní tvoření, drakiáda, běh, obecní výlet 
či adventní akce. Po dlouhých letech byla ve slivenském 
kostele sloužena Vánoční mše. V  upraveném kostele, 

Klub 50+

za zvuku varhan si všichni zazpívali vánoční  koledy. 
Samostatnou akcí naší skupiny byla návštěva v MŠ na 
besídce dětí. Děkujeme za pozvání všem učitelkám, 
pracovnici MŠ a také za pohoštění. 

Hodně zdraví v příštím roce přejí  
seniorky z Klubu 50+.

bludištěm až k  mořskému králi 
a procházeli jsme se rozkvetlou ale-
jí. Tuto zářivou atmosféru doplnil 
sníh, který se na nás sypal z nebe.

Vánoční atmosféru jsme pak byli 
nasát na akci Česko zpívá koledy, 
kde jsme se připojili k ostatním zpí-
vajícím lidem. 

Na vánoční schůzce jsme si vyro-
bili tradiční svícínky z  jablek. Pře-
plácaní sladkými i slanými dobrota-
mi jsme si popřáli hezké Vánoce. 

20. ledna nás čeká turnaj v ringu, 
v  Horní Bříze. Pionýrská skupina 
Horní Bříza se na podzim zúčastni-
la Evropského kola turnaje v ringu 
v  Polsku, kde reprezentovali Čes-
kou Republiku. Proti těmto i jiným 
hráčům z  jiných pionýrských sku-
pin nastoupí naše děti. I přesto vě-
říme, že si ostudu neuděláme.

Ledová města…  I letos se zúčast-
níme této akce, která se od loňské-
ho roku rozšířila i do dalších měst 
v republice. Koná se vždy o prodlou-

ženém víkendu, kdy v pátek je polo-
letní volno. Letos to vychází na 2. 
– 4. února. Spousta památek má 
vstup zdarma nebo se slevou a akce 
je určena pro rodiny s dětmi, anebo 
dětské skupiny. Pokud máte zájem, 
informace najdete na webových 
stránkách https://ledovamesta.pio-
nyr.cz/.

Pohodový start do nového roku 
Vám za 1. PTS Táborník  

přeje Kamila Podolská.
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MŠ Dolní Slivno
Čas utíká jako voda a už máme zase nový rok.

Od posledního vydání Zpravodaje jsme ve školce 
stihli spousty akcí a zážitků.

Na konci října jsme vyrazili autobusem do Horního 
Slivna a došli jsme do lesa. Hned na kraji na nás čekala 
srnka, kterou děti s údivem pozorovaly. V lese jsme po-
svačili, děti postavily domečky pro skřítky, poznávali 
jsme stromy, sbírali žaludy a bedly. A jelikož děti byly 
rychlejší, než jsme mysleli, došli jsme na autobusovou 
zastávku mnohem dříve, než nám měl jet autobus. Za 
odměnu a na dobití energie děti dostaly bonbón a do 
školky jsme nakonec došli pěšky. Děti byly úžasné 
a  krásně celou dlouhou cestu ušly téměř bez postě-
žování na bolavé nožičky. 

Hned začátkem listopadu jsme vyhlásili soutěž 
o nejkrásnější dýni. Tyto výrobky dělali rodiče s dětmi 
doma a do školky přinesli moc povedené výrobky, kte-
ré nám dělaly radost a výzdobu před vchodem do naší 
školky. Moc děkujeme všem rodičům, kteří si dali tu 
práci a s dětmi doma tvořili. O to víc nás potom mrzí, 
když nám někdo tuto výzdobu u školky ničí! 

Pro děti byla nejzajímavější akce ukázka sanitky. 
Z  mladoboleslavské nemocnice k  nám přijela vrchní 
sestra Mgr. Jitka Laubeová v  doprovodu pana Jiřího 
Schneidera. Nejprve nám ve školce povyprávěli o  své 
práci a  pak nám ukázali vybavení sanity. Na lehátku 
ležel obrovský plyšový opičák, na kterém bylo dětem 
vše ukázáno. Děti si mohly sednout i na místo řidiče 
a  dokonce i  spustit houkání. Jelikož panu řidiči byla 
zima, tak nakonec každé z dětí povozil na speciálním 
vozíčku, a to byla pro děti ohromná legrace.

Po pár dnech už konečně napadl sníh a děti s nesku-
tečnou radostí a nadšením stavěly snad každý den sně-
huláky a užívaly si bílé nadílky.

Poslední listopadový den k  nám zavítali žáci první 
třídy a  společně jsme si užili divadelní představení 
,,Slyšte, slyšte…..“, které dětem vyprávělo, jak to všech-
no bylo s tím Ježíškem, na kterého se všichni tak moc 
těšíme.
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SDH Dolní Slivno
Vážení a milí spoluobčané,
jsme rádi, že se opět můžeme podě-
lit o  informace ohledně dění u  nás 
ve sboru. Koncem minulého roku 
se konala výroční schůze, kde jsme 
zhodnotili uplynulé období. Stalo se 
několik důležitých změn. Za pomoci 
obce jsme doplnili výbavu zásahové 
jednotky, za což bych rád poděkoval 
Pavlu Boreckému, a  náš celý sbor 
také děkuje obci. Hlavní změnou je, 
že Míša Soukupová ukončila svou 

činnost v  našem sboru, a  novým 
hlavním vedoucím dětí bude Jirka 
Heřman. Nezůstane v tom však sám. 
Po dohodě mu budou pomáhat Verča 
a Verča a další členové. Vám všem, 
komu děti chodí k nám do kroužku, 
oznámíme změny v druhé půlce led-
na. Míše bych tímto rád poděkoval 
za její přínos. Další důležitou věcí, 
která nás čeká v tomto roce, je 140. 
výročí založení Sboru dobrovolných 
hasičů. První připomínka bude na 
našem tradičním plese, který se koná 

17.2.2024 od 20.00 na sokolovně. 
Srdečně Vás tímto zveme a těšíme se 
na Vaši účast. Další akce k oslavám 
140. výročí založení se bude konat 
pravděpodobně v  červnu, přesný 
termín Vám dáme včas vědět. Na 
tento rok chystáme několik akcí jak 
pro děti, tak pro dospělé - tematická 
podzimní zábava.

Na závěr bychom Vám všem rádi 
poděkovali za Vaši podporu a popřá-
li vše nej do nového roku. 

S Díky Vaši Hasiči

A pak už jsme čekali, zda k nám i letos přijde Mikuláš 
s anděly a čety. A dočkali jsme se….. Každý měl v knize 
hříchů napsané, v čem by se měl zlepšit či polepšit, ale 
i  ty kladné věci, které nakonec převažovaly. Takže do 
pekla nám nikoho neodnesli a děti si mohly pochutnat 
na mňamkách, které jim byly naděleny.

18. prosince jsme ve školce přivítali Klub 50+ 
a předvedli jsme, co jsme nacvičili na vánoční besídku 
pro rodiče. Byla to taková naše generální zkouška. 
Děti za odměnu dostaly gumové medvídky, které si 
hned snědly. 

Druhý den jsme předvedli vše i rodičům a musím říct, 
že děti byly opravdu velmi šikovné a vše se jim moc hezky 
povedlo. A jelikož to všechno viděl a slyšel Ježíšek, ráno 
na děti za odměnu čekalo ve školce velké překvapení – 
nazdobený vánoční stromeček. To bylo radosti.

A kde je stromeček, měl by být i dáreček. Po svačince 
děti s paní učitelkou roznesly vyrobená vánoční přání 
po obci, a  když se vrátily, zazvonil zvoneček a  pod 
stromkem byl dáreček. 

Pomyslnou třešničkou na dortu bylo ,,vánoční kino“ 
v  základní škole, které jsme navštívili. Děti mohly 
zhlédnout pohádku Doba ledová. Na kino se vybíralo 
vstupné. Výtěžek ze vstupného je ve prospěch handica-
pované žákyně této školy. Mnohokrát děkujeme všem 
rodičům, kteří přispěli.

Teď už máme za sebou vánoční prázdniny a zase nás 
čekají nové akce a zážitky.

Přejeme všem co nejhezčí rok 2024, plný lásky, 
spokojenosti, zdraví a úsměvů!

Děti z MŠ, Ivča, Danuška  
a teta Monča
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Historie Sokola  
během 2. světové války

„Sbohem, bratři, vím, že jdu na smrt, ale nebojím se jí. Statečný muž umře jednou, jen 
zbabělci umírají stokrát. Umřu s klidem, protože vím, že naše oběti nebyly marné.“ 

Slova, která pronesl František Pecháček ke svým spoluvězňům, vyjadřují odvahu 
a připravenost bojovat proti zlu i za cenu nejvyšší. S tak velkou vlnou odhodlání sokolů 

bránit naši vlast nacisté nepočítali. Pojďme si připomenout, jak druhá světová válka  
zasáhla do života Sokola za protektorátu.

Rok 1939
V polovině března 1939 zanikla Čes-
ko-Slovenská republika (oficiální 
název pro období druhé republiky 
v letech 1938/39). 14. března 1938 byl 
vyhlášen samostatný Slovenský stát 
v  čele s prezidentem Jozefem Tisem 
a  hned druhý den, 15. března 1938, 
obsadila německá vojska české země, 
které již tehdy byly ochuzeny o  Su-
dety. Stali jsme se tak součástí Třetí 
říše, zatímco Podkarpatskou Rus 
spolklo Maďarsko. 16. března vznikl 
protektorát Čechy a Morava. Nastalo 
temné období zklamání, strachu, po-
nižování a nesvobody. Po okupaci se 
sokolové okamžitě zapojili do revol-
ty a vytvořili organizaci Obec sokol-
ská v odboji. Podíleli se na domácím 
vzdoru, spolupracovali s  Obranou 
národa. Pro své vlastenecké a  proti-
německé názory byli sledováni a pro-
následováni německými bezpečnost-
ními orgány. Současně s  německým 
vpádem do Polska došlo na území 
protektorátu k zatýkání významných 
představitelů naší společnosti. Akce 
probíhala celé září a  bylo uvězněno 
nejméně 1 247 lidí. Členové Soko-
la byli předsednictvem s  pomocí 
oběžníku ČOS nabádáni ke klidu.

V  červenci se na cvičišti konala 
oslava k uctění památky Mistra Jana 
Husa. V  létě proběhly v  Nových 
Benátkách župní závody, ve kte-
rých se žactvo umístilo na 3. místě. 
Z  mužů se Václav Černý umístil 
na 2., bratr Josef Černý na 3. a Jan 
Žádník na 11. místě. Sokolky byly 

vyzývány, aby se hlásily do Českého 
červeného kříže, jehož činnost však 
byla 5. 8. 1940 zrušena a  majetek 
byl zabaven.

Protože v  Sokole platilo hes-
lo „Rovnost, svornost a  bratrství“, 
mohl se stát jeho členem kdokoliv 
– člověk bohatý i  chudý, nehledě-
lo se na stranickou příslušnost ani 
náboženské vyznání. Do jednoty 
vstoupil i Adolf Stern, obyvatel Sliv-
na židovského vyznání. Nacistická 
protižidovská opatření, která byla 
zjevná zhruba od června 1939, po-
stupně omezovala práva a svobody 
židovského obyvatelstva. Zřejmě 
proto 10. 8. 1939 ze Sokola bratr 
Stern na vlastní žádost vystoupil.

21. října vyšlo nařízení, že se tě-
locvičny nesmí vytápět. Mohly se 
konat akce jako mikulášská zábava, 
školní besídky atd.

Po vyhlášení protektorátu byly 
zakázány dosud existující politické 
strany. Bylo založeno nové politické 
hnutí „Národní souručenství“, jehož 
cílem bylo prokazovat loajálnost 
vůči Říši a sjednotit národ. Nábor se 
týkal nejen mužů, ale i žen a mládeže 
ve věku 17–24 let. Původní spodní 
hranice byla následně snížena na 15 
let. Ze statistiky vyplývá, že na kon-
ci roku 1939 měla strana 4 092 308 
členů z  celkového počtu 7  380  000 
obyvatel protektorátu. Je vůbec 
možné, aby tato čísla byla pravdivá?

Západní okrsek „Mládeže Národní-
ho souručenství“ si od roku 1940 pro-
najímal dolnoslivenskou sokolovnu.

Rok 1940
V  lednu přišla do všech jednot 
zpráva, že organizace byla přej-
menovaná z  Československé obce 
sokolské na Českou obec sokolskou.

Proběhla rekonstrukce sokolovny. 
Během května byla z  benáteckého 
Karborunda dovezena škvára a  za-
čaly úpravy podlahy v sále. Aby práce 
rychle pokračovaly, měl každý bratr 
povinnost odpracovat půlden. Pokud 
by se z  jakéhokoli důvodu nemohl 
zúčastnit, musel do sokolské poklad-
ny zaplatit 10 korun. V  té době se 
postavila i opěrná zeď a vytvořilo se 
nové pódium, zvětšil se prostor ku-
chyňky a natřela se střecha.

V  průběhu roku se pořádaly 
plesy, divadelní představení a  dět-
ské besídky. Ochotníci zahráli před-
stavení „Láska její výsosti“. Výtěžek 
byl věnován na zakoupení piana. 
Řídící učitel a  sokolský činovník 
Karel Hora upozornil, že hra je ne-
vhodná pro mládež a že by se zákaz 
měl objevit na plakátech.

V červnu se konala pietní vzpo-
mínka u  hrobu Vincencie Tir-
schové. Nesměla se však pořádat 
pouťová zábava.

V  červenci jednatel oznámil, že 
Židé mají zákaz účasti na veřejných 
akcích.

Rok 1941
V  lednu oznámil okresní úřad, že 
jednota musí ohlásit s  předstihem 
pěti týdnů termín valné hromady. 
Program musel být zaslán v němči-
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ně i  v  češtině. Poslední valná hro-
mada se uskutečnila 27. 2. 1941. 

Protože byl Sokol vnímán jako 
ohnisko odporu vůči fašismu, do-
šlo v noci ze 7. na 8. října z rozkazu 
R. Heydricha k  zatýkání. V  rámci 
„Akce Sokol“ došlo k zadržení 1 500 
sokolů, kteří byli převezeni do tere-
zínské pevnosti a odtud pak většinou 
do koncentračního tábora v Osvěti-
mi. 8. října byla Česká obec sokolská 
rozpuštěna a nacisté převzali movitý 
i nemovitý majetek Sokola. Dále vy-
šlo nařízení, že do 8. prosince musí 
být ze sokoloven odstraněny všech-
ny předměty, které by připomínaly 
sokolskou organizaci.

Rok 1942
Po atentátu na Heydricha 27. května 
1942 začalo gestapo s příslušníky SS 
zatýkat ty, kteří se zúčastnili odboje.

Zadržen byl i zmíněný sokol Fran-
tišek Pecháček – účastník olympij-
ských her a  mistrovství světa ve 
sportovní gymnastice, autor sklad-
by „Přísaha republice“, kterou cvi-
čili muži na X.  všesokolském sletu, 
i učitel tělesné výchovy Stálých cvi-
čitelských škol Československé obce 
sokolské v  Tyršově domě, který se 
podílel na výchově sokolů a sokolek. 
Za války se stal zemským velitelem 
Obce sokolské v odboji a v organiza-
ci Jindra. Zapojil se i do příprav na 
atentát. Byl zatčen 20. července 1942 
a popraven v únoru 1944.

Jedním z jeho žáků byl i pan Josef 
Černý (viz foto). Zde jsou některé 
z jeho vzpomínek:

„Při hledání úkrytu pro sokol-
ské knihy někoho napadlo, že by 
mohly být v  bezpečí v  jednom ze 
včelích úlů. Při jedné z prohlídek se 
však četník šel podívat právě tam. 
Poklepal na úl, a protože se včely ne-
ozývaly, odkryl víko. Když zjistil, co 
se v něm nalézá, jen zavrtěl hlavou, 
zase ho přikryl a  odešel. Další 
úkryt se nacházel na půdě sokolov-
ny. Zde byl prostor mnohem větší. 
Vešel se tam i  prapor, písemnosti 
a malorážky, které jednota vlastnila 
od  doby, kdy sokolové absolvovali 
povinný kurz branné výchovy civi-
lní obrany a učili se střílet.

Na podzim roku 1942 přišli do 
Dolního Slivna němečtí vojáci, aby 
v  blízkosti bývalé cihelny prošli vý-
cvikem. Byli ubytováni ve škole a na 
sokolovně. Josef Černý, Antonín Su-
šír a ještě dva nebo tři sokolové si byli 
vědomi, jaké nebezpečí hrozí jednotě, 
a proto se rozhodli ukryté věci odnést. 
Dole v sále spali němečtí vojáci a oni 
se opatrně pohybovali po trámech na 
půdě. Kdyby vstoupili vedle na prkna, 
propadli by se do sálu. Akce se podaři-
la a bylo nutné najít nový úkryt. Ten-
tokrát volba padla na skrýš, která byla 
za okapem Hálova stavení. Ale ani zde 
nebylo dlouho bezpečno, protože do 
stavení byl nastěhován sudetský Ně-
mec Homolka. Nakonec byly sokolské 

Tyršův dům 1938 - Nácvik skladby F. Pecháčka „Přísaha republice“
František Pecháček - 2. řada, 5. zleva, Josef Černý - poslední řada, zcela vpravo

věci uloženy na půdě Kampeličky, kde 
zůstaly až do konce války.“

Rok 1943
Němečtí vojáci odešli po půl roce na 
jaře. V čele sálu sokolovny po nich 
zůstala říšská orlice s hákovým kří-
žem v pařátech.

Rok 1944
13. června 1944 došlo opět k  zatý-
kání, které souviselo s  udáváním 
konfidentem. Gestapo zatklo i něko-
lik sokolů.

Rok 1945
První mimořádná schůze správního 
výboru Tělovýchovné jednoty Sokol 
v Dolním Slivně po skončení 2. svě-
tové války byla 26. května. 

31. května se sokolové sešli na valné 
hromadě. Hned v  úvodu starosta 
sokolské jednoty bratr Václav Černý 
vyzval přítomné, aby uctili památku 
vězněných a  umučených bratrů Vác-
lava Klicpery, Josefa Dvořáka, Ludvíka 
Eichlera a  těch, kteří zemřeli – Jose-
fa Křížka, Josefa Peroutky, Ladislava 
Novotného, Václava Manžela a  Fran-
tiška Kubína. Vězněni byli i František 
Čákora, Josef Horčic, Blahoslav Janata, 
Josef Maštalíř, Jana Čákorová a  Rů-
žena Klicperová. Proběhly volby, na 
kterých byl Václav Černý zvolen sta-
rostou sokolské jednoty, Josef Maštalíř 
starším místostarostou, Josef Černý ná-
čelníkem, Růžena Černá náčelní a Josef 
Maštalíř vzdělavatelem. Čtyři místa ve 
výboru nebyla obsazena s tím, že jsou 
ponechána pro bratrskou jednotu Sli-
vínka, se kterou se jednalo o spojení.

Na závěr bych chtěla uvést čísla 
ze statistiky. Během druhé světové 
války bylo uvězněno 11  611 členů 
Sokola, 1 212 sokolů a sokolek bylo 
popraveno, v  koncentračních tá-
borech a  věznicích zemřelo 2  167 
členů Sokola, 124 dorostenců a do-
rostenek válku nepřežilo a 654 soko-
lů padlo za Květnového povstání.

V posledním díle věnovaném sokol-
ské jednotě si připomeneme, že po pár 
letech svobody došlo opět k pronásle-
dování sokolů a došlo ke zrušení Čes-
koslovenské obce sokolské.

Veronika Matiasovitsová
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